
Indagine di mercato per l'acquisizione di manifestazione d'interesse a partecipare alla procedura negoziata di acquisto sotto soglia – ai sensi dell'art. 36, c. 2, lett. b), del D.Lgs. n. 50 del 18 aprile 2016 – per l'affidamento di un incarico professionale  per la gestione dell'imposta di registro dovuta sui contratti di locazione
Il Comune di Viterbo, in esecuzione della determinazione dirigenziale, ha avviato una indagine di mercato finalizzata all'individuazione di professionisti ad una successiva procedura negoziata sotto soglia, ai sensi dell'art. 36, c. 2, lett. b), del D.Lgs. n. 50 del 18 aprile 2016 , per l'affidamento di un incarico professionale per la gestione dell'imposta di registro dovuta sui contratti di locazione attivi e passivi ed i relativi rapporti con l'Agenzia delle Entrate.

Stazione appaltante
Comune di Viterbo – Via Filippo Ascenzi n. 1 – 01100 – Viterbo

e-mail: lcelestini@comune.viterbo.it ; pec: patrimonio@pec.comuneviterbo.it
tel. 0761348372 - 0761348307
Oggetto del servizio
Il presente avviso ha per oggetto l'indagine di mercato per l'affidamento di un incarico professionale in favore dell'Amministrazione comunale della validità di due anni decorrenti dalla data di sottoscrizione del contratto, eventualmente prorogabili per eguale durata relativamente:

Gestione dell'imposta di registro relativa ai contratti di locazione e rapporti con l'Agenzia delle Entrate

· registrazione contratti di locazione ;

· proroga, cessione,subentro, disdetta, risoluzione anticipata contratti di locazione ;

· pagamento imposta registro prima annualità ed annualità successiva ;

· gestione eventuale ravvedimento operoso ;

· rapporti con l'Agenzia delle Entrate ;

· tenuta scadenzario pagamento imposta registro ;

· gestione eventuali accertamenti imposta registro ;

· qualsiasi adempimento non elencato sopra che rientra nella gestione dell'imposta di registro collegata ai contratti di locazione attivi e passivi in essere.

· Rendiconto mensile dell'attività svolta con invio della relativa documentazione ;

Indicativamente dovranno essere gestiti circa 150 contratti di locazione.

Nel corso dell'affidamento tale quantitativo è variabile a seguito dell'attività istituzione del servizio Patrimonio.

Requisiti necessari per  la partecipazione

a) requisiti di ordine generale ( art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016)

Non incorrere in alcuna dele cause di esclusione previste dall'rt. 80 del D.Lgs. n. 50/2016, che determinano l'incapacità a contrarre con la Pubblica Amministrazione;
b) Requisiti di idoneità professionale ( art. 83, comma 1, lett. a) del D.Lgs. n. 50/2016)


Essere in possesso  dell'iscrizione all'albo dei dottori commercialisti;
c) Requisiti di capacità economica e finanziaria ( art. 83, comma 1, lett. b) del D.Lgs. n. 50/2016)

Il concorrente dovrà essere in possesso di adeguata copertura assicurativa contro i rischi professionali;
d) requisiti di capacità tecnica e professionale (  art. 83, comma 1, lett. c)) del D.Lgs. n. 50/2016)

I concorrenti dovranno aver maturato significative esperienze nell'attività ed essere in possesso dell'abilitazione per l'invio telematico di ogni adempimento oggetto del presente avviso ;

Importo stimato e  criterio di aggiudicazione
Il criterio di aggiudicazione è quello dell'offerta del minor prezzo ai sensi dell'art. 95, c. 4, D.Lgs. n. 50 18 aprile 2016.

L'importo presunto del servizio oggetto della presente indagine di mercato ammonta ad€ 4.200,00 annuo  oltre Iva ed Oneri.

Modalità di partecipazione
Le domande di partecipazione dei soggetti interessati dovranno pervenire entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 16/03/2018, pena l'esclusione.

L'oggetto della mail dovrà essere: «Indagine di mercato per affidamento di un incarico professionale per gestione imposta di registro dovuta sui contratti di locazione».

Le domande di partecipazione dovranno pervenire esclusivamente a mezzo posta elettronica certificata all'indirizzo: patrimonio@pec.comuneviterbo.it. Le stesse (inviate con file in formato PDF) potranno essere sottoscritte con firma digitale o con firma autografa non autenticata con allegato il documento d’identità in corso di validità. 

I concorrenti dovranno allegare alla domanda di partecipazione:

· dichiarazione di essere in possesso dei requisiti richiesti di ordine generale, di idoneità professionale, di capacità economica finanziaria e di capacità tecnica professionale ;

· curriculum vitae su formato europeo da cui si evinca l'esperienza e la capacità professionale maturata ;

· indicazione dell'indirizzo pec al qual inviare le comunicazioni relative alle procedure ;

· copia del documento d'identità in corso di validità ;
Ad avvenuta scadenza del suddetto termine non saranno ritenute valide le manifestazioni d'interesse pervenute oltra la suddetta data, anche se sostitutive o aggiuntive di quelle precedentemente trasmesse.
Modalità di scelta dei candidati
Trattandosi di una preliminare indagine di mercato, propedeutica al successivo espletamento di procedure negoziate, l'Amministrazione comunale  individuerà i soggetti da invitare in possesso dei requisiti richiesti , nel rispetto dei principi di cui al D.Lgs. n. 50/2016.

Pertanto verranno invitati non più di 5 soggetti che avranno presentato domanda nel termine assegnato e che risultino in possesso dei requisiti richiesti nel presente avviso. Nel caso gli idonei dovessero risultare di un numero superiore a 5 la selezione avverrà per estrazione a sorte.

Il presente avviso ha scopo esclusivamente esplorativo e non determina l'istaurazione di posizioni giuridiche od obblighi negoziali nei confronti dell'Amministrazione Comunale che si riserva la facoltà di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento avviato, nonchè di procedere anche in presenza di una sola manifestazione d'interesse valida.
Trattamento dati personali
I dati raccolti saranno trattati ai sensi dell'art.13 della Legge 196/2003 e s.m.i., esclusivamente nell'ambito del presente procedimento.

Chiarimenti e/o informazioni
Per eventuali richieste di informazioni e/o chiarimenti, gli interessati potranno rivolgersi, tramite richiesta scritta inviata esclusivamente per indirizzo e-mail patrimonio@pec.comuneviterbo.it al Responsabile Unico del procedimento Dott. Luigi Celestini (art. 31 del D.Lgs. 50/2016), fino a tre giorni prima del termine ultimo per la presentazione delle manifestazioni di interesse. 
Pubblicazione avviso
Il presente avviso e gli allegati, sono visionabili e scaricabili sul sito internet del Comune di Viterbo all'indirizzo www.comune.viterbo.it, sezione Bandi di gara – Bandi in corso di espletamento e viene pubblicato all'Albo Pretorio dell'Ente.









IL DIRIGENTE DEL SETTORE









           Dott. Luigi Celestini

