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CITTA’ DI VITERBO
 SETTORE III -

SERVIZIO PUBBLICA ISTRUZIONE
Num. di settore  193/2020


Fascicolo: 13/000046/2020

ID Iride: 218568
	DETERMINAZIONE SENZA IMPEGNO DI SPESA N. 1778 DEL 14/04/2020
OGGETTO :  APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO PER SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO - ANNO SCOLASTICO 2020/2021


IL DIRIGENTE

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 382 del 30 novembre 2017 con la quale è stata integrata la deliberazione n. 406 del 31 agosto provvedendo, tramite la Soc. Francigena srl, anche per gli anni scolastici 2019/2020 e 2020/2021, al trasporto scolastico con un numero di linee pari a 9 (nove), secondo lo schema di contratto con la Società, approvato con deliberazione 406/2016, integrando e modificando lo stesso negli artt.5 e 6;

Vista la Legge n. 107 del 13 luglio 2015 riguardante “Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e delega per il riordino delle disposizioni legislative vigenti”;
Visto il D. Lgs. n. 63 del 13 aprile 2017 che dispone in materia di “Effettività del diritto allo studio attraverso la definizione delle prestazioni, in relazione ai servizi alla persona, con particolare riferimento alle condizioni di disagio e ai servizi strumentali, nonche' potenziamento della carta dello studente, a norma dell'articolo 1, commi 180 e 181, lettera f), della legge 13 luglio 2015, n. 107” con il quale gli enti locali sono tenuti a garantire i servizi di trasporto scolastico in quanto servizio prioritario per il supporto al diritto allo studio, finalizzato a perseguire l'uguaglianza sostanziale degli studenti;

Visti gli artt. 3 e 34 della Costituzione;

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n.84 del 31 marzo 2020 con la quale, in ottemperanza della deliberazione della Corte dei Conti N. 25/sezaut/2019/QMIG che pronuncia il principio di diritto secondo cui “gli Enti Locali, nell'ambito della propria autonomia finanziaria, nel rispetto degli equilibri di Bilancio, quali declinati dalla Legge 30 dicembre 2018, n. 145 (legge di bilancio 2019) e della clausola d'invarianza finanziaria, possono dare copertura finanziaria al servizio di trasporto scolastico anche con risorse proprie, con corrispondente minor aggravio a carico dell'utenza. Fermo restando i principi di cui sopra, laddove l'Ente ne ravvisi la necessità motivata dalla sussistenza di un rilevante e preminente interesse pubblico oppure il servizio debba essere erogato nei confronti di categorie di utenti particolarmente deboli e/o disagiati, la quota di partecipazione diretta dovuta dai soggetti beneficiari per la fruizione del servizio può anche essere inferiore ai costi sostenuti dall'Ente per l'erogazione dello stesso, o nulla o di modica entità, purchè individuata attraverso meccanismi, previamente definiti, di gradazione della contribuzione degli utenti in conseguenza delle diverse situazioni economiche in cui gli stessi versano” e che pertanto ha modulato, a decorrere dall'anno scolastico 2020/2021, la contribuzione degli utenti per il servizio di trasporto scolastico del Comune di Viterbo sulla base delle fasce ISEE;
Considerato che:

· le attività gestionali sono state affidate a questo Settore III che ha provveduto a redigere un Avviso pubblico, tramite il quale individuare i beneficiari che verranno ammessi al servizio dello scuolabus;

· Ritenuto pertanto dover provvedere all'approvazione del suddetto Avviso, e della modulistica conseguente che verrà utilizzata dai richiedenti, dando atto che, in analogia a quanto disposto dal Consiglio Comunale con atto n. 36/2016 riguardante le modulazione sulle fasce ISEE per le tariffe del servizio mensa scolastica, agli utenti che non presenteranno la documentazione comprovante la situazione ISEE del proprio nucleo familiare, sarà applicata la contribuzione massima;

· Visto il D.Lgs 267/2000;

DETERMINA
· Per i motivi di cui in premessa e, in esecuzione della deliberazione della Giunta Comunale n. 84 del 31 marzo 2020, alle cui determinazioni si rimanda, approvare l'allegato Avviso pubblico e la modulistica inserita, relativo alla procedura per l'individuazione dei soggetti beneficiari del servizio di trasporto scolastico per l'anno scolastico 2020/2021.

· Precisare che i soggetti beneficiari verranno individuati tra coloro che avranno presentato la domanda entro il 30 giugno 2020, termine di scadenza dell'Avviso pubblico.

· Dare atto che, in analogia a quanto disposto dal Consiglio Comunale con atto n. 36/2016 riguardante le modulazione sulle fasce ISEE per le tariffe del servizio mensa scolastica, agli utenti che non presenteranno la documentazione comprovante la situazione ISEE del proprio nucleo familiare, sarà applicata la contribuzione massima;
· di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini dell'amministrazione trasparente di cui al D.Lgs. n. 33/2013:

Il Capo Servizio

Elena Capodaglio
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Il presente provvedimento diventa esecutivo dal momento della sua adozione

